

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14. Egy óra . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 Ft.

Amerika.

Amerika végre rászánta magát, hogy beleártsa magát az európai népek báborujába. Ha a jelek nem csalnak, a hét végére ki fogja mondani a washingtoni kongresszus a hadiállapot tényleges fenforgását s evvel az Egyesült Államok kormánya méltó helyet kap azoknak sorában, akik a háboru folyamán a leggyalázatosabb erőszak fegyveréhez nyuln inem áttalottak.

Nyugodtan nézhetünk Amerika elhatározása elé és meggyőződéssel mondhatjuk, hogy ez az új fordulat nem fog a központi hatalmak győzelmének ártani. Wilsonnak reá nézve végzetes elhatározásából egyetlen bizonyosságot lehet kiérezni: azt, hogy nagyon komoly veszedelem fenyegetheti már Anglia világhatalmát, ha az amerikai angol lélek üzleti érdekből kénytelen a legerőszakosabb fegyverhez folyamodni. A világ folyása azonban csufosan megrétfálja Wilson. Amióta a cári hatalom lehanyatlott s a keleti ellenség ereje összeroppant, mind biztatóbb reménységként ragyog felénk a különbke felkelő napja. Ha van földi igazság, a reménység nemsokára valóságá válik s azontul a központi hatalmak egész ereje a nyugati front ellen fog irányulni, ahol vajmi keveset menthet Anglia javára a messzi tengerentúlról jött szövetség.

Egyetlen egy szempontból hátrányos reánk Amerika galádsága. Abban a pillanatban, amikor a harcoló felek meg fognak állani a fronton, roppant mérvű amerikai ipari exportot remélhetünk Európa minden népe számára. A gazdasági válság a készáru teljes kifogyását eredményezte és Amerikából vártuk a legelső szabad napok szállítmányait. Most ez a számítás megsemmisült. Wilsonnak első gondja lesz hozzájárulni a londoni egyezményhez s eszerint Amerika mindaddig nem szállíthat a központi hatalmak részére, amíg a békekötés nagy műve be nem fejeztetik. Hiszen az egész esatlakozásnak most már csak ilyen jellege van: sietni kell Wilsonnak, nehogy post festa érkezzék. A hadiállapot kimondásának célja az, hogy Amerika a békétárgyalásokban részt vehessen és Németország gyarmatainak sorsába befolyhasson.

Az orosz forradalom.

Készülődés az alkotmányozó gyűlés választásaira. - A szociálisták ellenőrzik a szavazást. - Hogyan akarták visszaállítani a Romanowok uralmát? - A cári család tagjait kiutasították a főhadiszállásról. - A szociálisták azonnali fegyverszűnetet követelnek.

HOGYAN FOGNAK LEFOLYNI AZ OROSZ VÁLASZTÁSOK?

MALMÖ, ápr. 5. A Ruszkij Invalid hivatalosan jelenti, hogy az ideiglenes kormány a дума végrehajtóbizottságával és a katonák és munkások bizottságával lefolytatott tárgyalások után elhatározta, hogy az alkotmányozó országgyűlés összehívása végett tartandó választásokon a fronton levő katonák és tisztek is résztvehetnek oly módon, hogy ez a hadviselésre semmiféle káros befolyással ne legyen. Minden században egy választási bizottság fog alakulni, mely összegyűjti a katonák szavazatait. Ezeket aztán a zászlóaljok választóbizottságához fogja továbbítani, amit az ezred választóbizottsága ellenőrizni fog. A kormány valamennyi kormányzóságba választóbiztosokat küldött ki, legnagyobbbrészt дума-tagokat.

A SZOCIALISTÁK ELLENŐRZIK A VÁLASZTÁST.

STOCKHOLM, ápr. 5. A szociálista munkások pétervári tanácsa bizottságokat küldött a frontra, hogy a kormány tevékenységét a katonák között ellenőrizze. A hadtápterületeken választói gyűléseket tartanak a katonák.

HOGYAN AKARTÁK VISSZAÁLLITANI A ROMANOWOK URALMÁT.

BERLIN, ápr. 5. Az orosz határról jelentik: Most vált ismeretessé a régi rezsimek az a puccsa, amellyel a Romanowokat vissza akarta helyezni az uralomra. A terv Sebekin tábornoktól eredt, aki Livlandban összegyűjtött 40 ezer embert és a cári számos hívével együtt Pétervár ellen akart vonulni. Sikerült összeköttetésbe lépniök Boris nagyherceggel is, aki Czarszkoje-Szeloban volt. Egy Jewimow nevű ember közvetítette az üzenetet, akít abban a pillanatban tartóztattak le, amikor Sebekintől levelet vitt Maria Pawlowna nagyhercegnőhöz. Ezzel függ össze a nagyhercegnő letartóztatása is. Sebekin Rigába menekült, ahol letartóztatták. Boris nagyherceg tartózkodási helyét még nem sikerült kinyomozni.

SZERETETADOMÁNYOKAT A FRONTRA SZÁLLIT A HADSEGÉLYZŐ HIVATAL

AZ OROSZ ALKOTMÁNYOZÓ GYÜLÉS CSAK A BÉKEKÖTES UTÁN ÜL ÖSSZE.

LONDON, ápr. 5. A Times jelenti az orosz főhadiszállásról: Kerenszky annak a nézetének adott kifejezést, hogy az alkotmányozó gyűlés nem ülhet össze, mielőtt Németország leverve nincsen és Oroszországnak teljesen szabad keze nincs arra, hogy átszerveze magát.

BRANTING PÉTERVÁRI UTJA.

KOPENHÁGA, ápr. 5. A Dagligt Allehanda című újság megrója a Socialdemokraten című lapot, mivel Branting pétervári utazását közölte, mert szerinte az orosz külügyminiszter bizonyára nem kívánta Branting látogatását elfogadni és Socialdemokraten így visszaélt a külügyminiszter udvariasságával. Ez csak megerősíti azt a gyanut, amellyel Branting szándékait nézik.

MEGRONGALÓDOTT OROSZ HADHAJÓ.

BERLIN, ápr. 5. A Lokalanzeiger jelenti: A kelettengeri flotta I. Pál nevű sorhajóján történt zavargásnál a hadihajó úgy megrongálódott, hogy egy esztendőnél hosszabb ideig fog tartani a kijavítása.

A CÁRI CSALÁD TAGJAIT KIUTASÍTOTTÁK A FŐHADISZÁLLÁSRA.

BERN, ápr. 5. A Rádió-ügynökség jelenti, hogy az orosz cári család valamennyi tagját felszólították, hogy hagyják el a főhadiszállást és utazzanak azonnali Pétervárra.

AZ OROSZ SZOCIALISTÁK AZONNALI FEGYVERSZÜNETET JAVASOLNAK.

ZÜRICH, ápr. 5. A Svájcban élő orosz szociálisták vezére, Lenin, egy újságban kijelentette, hogy az orosz szociálisták azonnali fegyverszűnetet javasolnak. Lenin azt hiszi, hogy Oroszország egy második igazi forradalom küszöbén áll.

Hivatalos harctéri jelentések.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 5. (Hivatalos.)

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

Nincs jelentenivaló.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Egy osztrák-magyar repülő Oena vidékén légi harcban lelőtt egy orosz Nieuport-repülőgépet.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

A Stochod középső folyásán elfoglaltuk a toboli hidfőállást és jelentékeny zsákmányt ejtettünk. Ezenkívül sok helyen újraéledt a tüzéségi tevékenység.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

A tenger és a Pripjat között a tüzéségi tevékenység több szakaszon élénk volt. A Stochod középső folyásán az oroszok által a nyugati parton tartott toboli hidfőt csapatunk elfoglalták és ez alkalommal tekintélyes zsákmányt ejtettek. A zloczow—tarnopoli vasut mindkét oldalán időnként fokozódott az ágyuharc.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

A helyzet változatlan.

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

A helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 5. (Hivatalos.)

Nem volt különös esemény.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 5. (Hivatalos.)

Nem volt különös esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Csekély harci tevékenység. Repülőrajaink a vertekopi pályaudvart Vodenától délkeletre bőségesen bombázták. A bombázás okozta tüzet fényképezés segítségével megállapítottuk.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lenstől Arrasig tegnap is élénk volt a tüzharc. St. Quentinól nyugatra és a Somme és Oise között a franciák folytatták heves felderítő támadásukat. Véres áldozat-

okkal fizették meg azt a területet, amelyet mi lépésről-lépésre adtunk fel. Laffauxnál a Soissonsból északra vezető ut mentén orosz tüzzel belyezett francia előretörések megúsultak. A Rheimsban és környékén észlelt ütegeket, erődítő munkálatokat és mozdulatokat tüz alá vettük. Repülőink 9 ellenséges repülőgépet s 2 kötött léggömböt lőttek le.

Ludendorff, első főszállás-mester.

WILSON VÁLASZOLNI FOG JEGYZÉKUNKRE.

PARIS, ápr. 5. A Newyork Herald jelenti: Amint a kongresszus elfogadta Wilson üzenetét, az elnök válaszolni fog Ausztria-Magyarország jegyzékére a blokádharc ügyében.

AZ AMERIKAI NÉMETEK HELYZETE.

ROTTERDAM, ápr. 5. A Daily Mail jelenti Newyorkból: Az Egyesült Államok a kint élő németekkel való bánásmódra nézve ki fogják jelenteni, hogy az összes német ulatvalók szabadon mozoghatnak és folytathatják foglalkozásukat, minthogy a németek eddig is a legpontosabban megtartották az amerikai törvényeket. Az Amerikában élő németeknek körülbelül fele még a német hadsereg kötelékébe tartozik. Kezdetben internálni akarták őket, de mivel ez Amerika üzleti érdekeinek ártana, lemondtak erről a rendszabályról.

MILYEN NAGY LESZ WILSON ELLENZÉKE?

WASHINGTON, ápr. 5. A szenátus ma esütörtökön ül össze, hogy Wilson üzenetét tárgyalja. Azt hiszik, hogy a parlamentben 15, a szenátusban pedig 5 tag fog a háború kimondása ellen szavazni.

WILSON BÉKEJEGYZÉKET FOG SZETKÜLDENI A HÁBORÚ MEGÜZENÉSE UTAN.

ROTTERDAM, ápr. 5. A Daily Chronicle jelenti: Amint Amerika hadviselő fél lesz, Wilson sokkal nyomatékosabban fogja megújítani békejavaslatát. A jövő hét nagy politikai eseménye Wilsonnak egy újabb jegyzéke lesz, mely az összes hadviselőkhöz és semlegesekhez lesz intézve.

TIZEZER MEXIKÓI HAGYTA EL AMERIKÁT.

GENE, ápr. 5. A legutóbbi 14 nap alatt 10.000 mexikói hagyta el az Egyesült Államok területét.

Fenice moziszinibáz - Fiume.

Ma: Volt egyszer egy halásznő v. Istenítélet. Nordisk film 3 felv.
Végül: Bohózat.

Tisztességes magyar asszony

HÁZITEENDŐKRE BEJÁRÓ TAKARITÓNŐNEK esetleg könnyebb GYÁRI MUNKÁKBA AJÁNLKOZIK.

Cím a kiadóban.

HIREK.

MÉG MINDIG A FORRADALOM.

Személyek: Az a bizonyos két ur, akik állandóan együtt ülnek a reggelineél a kávéházban s nem engedik egymásnak nyugodtan elolvasni az újságjaikat, folytonosan kicserélik egymással olvasmányaikat. Az egyik: a direktor, a másik: az igazgató.

Idő: reggel 8 óra.

Direktor: Mi baja, kérem, szemei alatt karikák, az álmatlanság jelei...

Igazgató: Nem aludtam az éjjel.

Direktor: Beteg?

Igazgató: Már magam sem tudom. Azt hiszem, idegfacsarodási tüneteim vannak.

Direktor: Hol szedte ezt a különös nyavalyát?

Igazgató: Az orosz forradalom forgatagában.

Direktor: Ember, megőrült maga? Hogy kerül maga az orosz forgatagba?

Igazgató: Ez az! Magam sem tudom, de tisztára beleestem az orosz revolúcióba. Ön tudja, hogy békés ember voltam, de most már nem vagyok többé az. Megvadtam.

Direktor: Volt már orvosnál?

Igazgató: Balga ember! Nem orvos kell ide, hanem kard, kenyér és új cár. Eljen Gueskow!

Direktor: Talán Miljukow?

Igazgató: Ne hozza nekem elő azt az embert. Kétszínű és lelkiismeretlen. Ma ezt mondja, s holnap mást cselekszik. De Gueskow! Az más.

Direktor: Az mit csinál?

Igazgató: Épen ez a titok. Ez misztikus, a forradalom miszticimussa, arról nem lehet tudni, hogy mit csinál s ha csinál, hogyan csinálja, vagy csinálja-e egyáltalán? Nagyszerű ember. Tudja, mikor a cár elé lépett s megfogta a mellénye gombját s azt mondta neki: Nikolaj, mondj le, hát az nagyszerű volt.

Direktor: De hiszen Miljukow mondatta le a cárt?!

Igazgató: Kérem, hagyjon fel ezzel a Miljukowval, torkig vagyok vele. Nem érzi-e ön, hogy midőn Rodzianko összeveszett Cirill nagyherceggel...

Direktor: De hiszen Nikolajevics veszett össze Cirill nagyherceggel.

Igazgató: Nikolajevics? Hát ez is valaki. Protopopow, az az ember, azt nézze meg, mikor szónokol a munkástömegeknek.

Direktor: De hiszen Protopopowot bezárták mielőtt szónokolhatott volna.

Igazgató: Lehet, de ez nem fontos, most az a fontos, hogy Cseidze generális megszóktette a cárt, megnyitották Minszk-nél a frontot, ahol színmagyar ezredek állnak, akik előtt a cár letette a kardját. Erre Kerenszky ezredes megkérte Vilmós császárt, hogy csináljon rendet, mire a cár visszautazott a tescheni főhadiszállásra.

Direktor: (ijedten) Ember, miket beszél ön itt össze-vissza.

Igazgató: Ne szakítson félbe kérem, hol is hagytam el, igen: A főhadiszálláson a cár találkozott Alexejew régenssel, akinek benyújtotta lemondását. De csak ideiglenesen. De este már visszavonta és közben kiállította a köztársaságot. A köztársaság elnökévé kinevezte Buchanan tábornokot s angol nagykövetté tette Alexandrovics Mi-

hályt. A tegnapi lap szerint kiugrott a kórházból s megölelte két százezer embert, de a mai lapok ezt már sajtóhibának minősítették s elrendelték az orosz birodalomban az általános cenzurát. A Péter-Pál-erődöt berendezték az új Romanow cári dinasztia nyári kastélyának s Carskoje-Szeloban összehívta a parlament, hogy kikiáltssa a francia forradalmat.

Direktor: (kétségbeesve) Apám, fiam, barátom, álljon meg egy pillanatra, ön megőrjíti az embert. Hol szedte ön ezeket?

Igazgató: (líhegve) Az ujságokban. En végig olvastam minden hírlapot, tanulmányoztam az orosz forradalmat és most már tisztában vagyok az egész dologgal.

—

Catti dr. nyugdíjazása. A képviselőtestület tegnapi üléséről szóló tegnapi beszámolómban már leközöltük azt a hírt, hogy Catti György dr. a kórház legnagyobb osztályának, a belgyógyászati osztályának a főorvosa, nyugdíjazását kérte. Catti dr., aki a tejkiosztó bizottságot megszervezte és számos más bizottságban és jótékonyági egyesületben fejt ki áldásos tevékenységét, a magyarság és az olaszság körében egyaránt köztiszteletben álló személyiség. A városi tanács a nyugdíjazásról szóló előterjesztésében többek között a következőket mondja:

Hogyha szép és dicső dolog a csatatér hőseinek bátorságát dicsérni, akkor ugyanolyan erény megemlékezni egy olyan személy működéséről, aki egész életében tevékenységét a szegények és betegek lelki és testi ápolásának szentelte. Mélyen áthatva az ő foglalkozásával járó súlyos kötelességektől, mindig oly magasztos, önfeláldozó módon felelt meg ezeknek, hogy ezer meg ezer ember közvetlen halálját és közvetlen egész Fiume városának halálját érdemelte ki magának. Nehéz volna röviden az ő érdemeit felsorolni, de hiszen tudjuk mindnyájan, hogy midőn a kolera kereste fel városunkat, midőn itt a himlő dühöngött, midőn a tifusz járványosan lépett fel, a kórház hosszú termeiben annyi sóhaj és annyi jajszó között, mindig ott volt az ő segítő, gondozó keze, ahol a legnagyobb volt a veszedelem. Mély sajnálattal látja tehát a városi tanács Catti dr. távozását és midőn kimondja, hogy dr. Cattinak teljes illetményeit továbbra is folyósítja, reméli, hogy Catti dr. még sok esztendeig fogja áldásos tevékenységét Fiume városának és az emberiségnek szentelni.

Mint már jelentettük, a képviselőtestület egyhangulag elfogadta a tanács előterjesztését, kinevezte Cattit a kórház tiszteletbeli főorvosává és elhatározta, hogy a kórház előcsarnokában felállíttatja Catti mellszobrát.

Szabad Liceum. Szépszámu hallgatóság előtt tartotta meg tegnap este Csizmazia Lajos mérnök, ipariskolai tanár a gépek működéséről szóló második előadását. Ezúttal a gépek munkáját ismertette, első sorban a dugattyus, azután a turbinás gőzgépeket. Vetített képekben is bemutatta a dugattyus gépek különböző rendszereit, a tandem, compound gépeket, a Stumpf-féle modern rendszert stb. Majd a turbinák eredetét s modern alakját mutatta be. Rövid visszapillantásban rámutatott az első e nemű kísérletezésekre az egyiptomi időkben, majd a XVII. században, amely kísérletezések azonban eredménnyel nem jártak.

Egy svéd mérnököt illeti a dicsőség azért, hogy a 19. század végén az első működésre képes turbinát megszerkesztette. Azóta — főleg hajókon nagy elterjedtségre tettek szert a turbinás gépek, amint ezt több érdekes felvételen is bemutatta az előadó. A népszerű modorban tartott, érdekes tanulságos előadási halásan megtapsolta a hallgatóság.

Halálozás. Súlyos csapás érte Szőlősi Armin tartalékos főhadnagyot, a Néplakásokat építő r. t. igazgatóját. Atyja Weinberger Simon volt kereskedő 82 éves korában meghalt. Holnap pénteken délelőtt féltízkor temetik a helybeli izraelita temető halottasházából.

Szávay Gyula kitüntetése. A király Szávay Gynulát, a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének elnökét, abból az alkalmából, hogy a debreceni kereskedelmi és iparkamara titkári állásból nyugalomba vonult, közgazdasági érdemei elismerésül a Ferenc József-rend tiszti keresztjével tüntette ki.

A kénkedés és szándékos rongálás ellen. A városi rendőrség ma hirdetőmenyt tesz közzé, mely így szól: A szándékos rongálások, takarmányneműek megsemmisítése vagy felgyújtása, állatok, vizek, források megmérgezése nemcsak a hadviselés, hanem a békés polgárság érdekeit is súlyosan érinthetik és a közegészségre is veszedelmesek lehetnek. A rendőrség ennek folytán figyelmeztet a súlyos következményekre, különösen a katonai büntetőtörvény 327. szakaszára, mely kötfél általi halált, enyhébb esetekben 10—20 évi börtönt ír elő és azokat is, a kik ilyen cselekményeket szándékosan nem akadályoznak meg vagy elmulasztják a feljelentést, 5—10 esetleg 20 évi börtönnel sújtja. Mindenkinek polgári, hazafias és törvényes kötelessége, hogy éh- ren őrködjék és tehetsége szerint megakadályozzon minden ilyen cselekményt és már gyanu esetén is a legközelebbi rendőrkirendeltséghez esetleg sürgős esetekben a legközelebbi katonai hatósághoz vagy őrzárhoz forduljon.

Romlott ételt evett. Ristic Antal 56 éves napszámos, aki az Industria-uton lakik, tegnap délelőtt nagyon rosszul lett az utcán. Járókelők siettek a gyomorgöresökben fetregő ember segítségére, majd értesítették a mentőket is, akik bevitték a beteg embert a kórházba. Ott megállapították, hogy romlott ételtől lett rosszul.

Ki vesztett el kenyérgyegyet? Tegnap délelőtt a Municipio-téri rendőri kirendeltségen egy egyén tíz kenyérgyegyet adott át, melyet a zután talált. Aki elvesztette, jelentkezzék az említett rendőri kirendeltségnél.

Elfogott betörők. Két furfangos betörő az éjjel áttörte a választófalat két Isotani-utcai ház között és ily módon besurrant az egyik ház folyosójára, ahonnan mindketten belépődztak az ott levő Auer-féle tejesarnokba. A falátörés azonban oly nagy zajjal járt, hogy az arra cirkáló rendőrök is meghallották és a ház közelében elbujva, figyelték a történendőket. Mikor a betörők a falba vájt lyukon át bejutottak a házba, a rendőrök is ugyanezen az uton követtek őket. Hosszas keresés után ráakadtak a betörőkre, akik alvást színlelve a Zambelli-féle asztalosüzletben a padlón feküd-

tek. Nyomban letartóztatták őket és több mint 400 korona értékű lopott kávét, cukrot és egyéb élelmiszert vettek el tőlük.

Élelmiszer razzia egy hajón. Az Austro-Croata hajóstársaság Vitezić hajóján ma délelőtt közvetlenül elindulása előtt élelmiszer razziát tartott a határrendőrség. Az összes utasokat, főleg környékbeli aszszonyokat leparancsolták a hajóról, a melyet azután alaposan átkatattak. Majdnem egy kocsiakománnyra való lisztet, babot, cukrot s egyéb élelmiszereket találtak és foglaltak le a határrendőrök. Ebből az egy esetről is látszik, hogy mennyi élelmiszert csempésznek ki innen Ausztriába és Horvátországba.

Vallottak a Malle-féle betörés tettesei. Nehány hónappal ezelőtt betörték a helybeli Malle cég Calle del Tempioiban levő üzletébe és 4000 korona értékű vászonneműeket loptak el onnan. A rendőrség rövid nyomozás után több egyént letartóztattott, akiket a betörés elkövetésével gyanúsított. A letartóztatottak hónapokon át tagadtak, míg végre tegnap bevallották az őket kihallgató rendőrtisztviselőnek, hogy csakugyan ők követték el a betörést. Átkísérték őket az ügyészség fogházába.

Lopás. Vrignaninné, egy susáki bazar tulajdonosnője, feljelentést tett a susáki csendőrségnél, hogy üzletét állandóan fosztogatják. A csendőrség megindította a nyomozást, melynek során több egyént letartóztatott.

Legujabb.

EGY NEMET SZOCIALISTAVEZÉR KOPENHÁGABAN.

BERLIN, ápr. 5. Scheidemann német szocialista vezér husvétra Kopenhágába utazik.

AMERIKA FÉLMILLIÓ KATONÁT KÉPEZTET KI.

WASHINGTON, ápr. 5. A Reuter-ügynökség jelenti: A szenátus katonai bizottságának elnöke, Chamberlain, törvényjavaslatot terjesztett be, félmillió ember katonai kiképzésről.

TELJES ERŐVEL FOLYIK A SOROZÁS AMERIKÁBAN.

WASHINGTON, ápr. 5. A Times jelenti: A sorozás teljes erővel folyik, mindenütt katonai élet van; az eddigi katonai intézkedések kizárólag a védelmet szolgálják. Sokan szívesen látnák, ha néhány hadosztályt átküldenének Európába, de Mexikóra és esetleges belső zavargásokra való tekintettel meggondolatlanság lenne siettetni a háborút.

Egy különbejáratu CSINOSAN BUTOROZOTT SZOBA villanyvilágítással és fürdőszoba használatul azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

NYELVTANÁR FRANCIA ÓRAKAT AD mérsékelt díjazásért. Cim a kiadóban.

BÉKÉT REMÉLNEK A BERLINI SZOCIALISTÁK.

BERLIN, ápr. 5. A berlini szociálista vezetők a harcéri helyzetet és a békeajánlatokat rendkívül optimisztikusan ítélik meg.

BERLIN, ápr. 5. Scheidemann német szocialistavezér valamennyi pártvezérrel történt tanácskozása után utazott Kopenhágába.

HAZAKÜLDIK A SEGÉDSZOLGÁLTOS KATONÁKAT?

BUDAPEST, ápr. 5. Az Esti Újság értesülése szerint a honvédelmi minisztérium a hadügyminisztériummal egyetértésben egy oly rendeletet dolgozik, mely szerint a segédszolgálatra beosztott katonákat vissza küldik polgári foglalkozásukhoz. Ez az intézkedés egyike volna a békére való átmeneti intézkedéseknek.

EGY SCHOSBERGER BARÓ ÖNGYILKOSSÁGI KISÉRLETE.

BUDAPEST, ápr. 5. Schosberger Vilmos báró tüzerönkéntes az éjjel mellbelötte magát. Állapota nem életveszélyes.

AZ AMERIKAI KÉPVISELŐHÁZ MA TÁRGYALJA A HÁBORUS JAVASLATOT.

LONDON, ápr. 5. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Az amerikai képviselőház ma, esütörtökön délelőtt kezdte meg a háborus kormányjavaslat tárgyalását. A tanácskozás megszakítás nélkül addig tart, amíg a javaslatot el nem fogadják.

STÜRMER FELESÉGE ÖNGYILKOS LETT.

PARIS, ápr. 5. A Havas-ügynökség jelenti Pétervárról, hogy Stürmer volt miniszterelnök felesége öngyilkos lett.

A MAI HÖFER JELENTÉS.

BUDAPEST, ápr. 5. A keleti harcéréről néhány sikeresen végrehajtott rohamcsapatvállalkozáson kívül nincs jelenteni való. Az olasz harcérien világos látási viszonyok mellett általában élénkebb tüzérési és repülő tevékenység volt. Messzehordó ágyúink jó hatással lötték a Cormonstól keletre fekvő olasz állásokat. Olasz tengerészeti repülők bambákat dobtak Nabresinára és Sistianára. Az Etsch völgyében fekvő helységeink és Arco ismét ellenséges tüzérési tűz alatt álltak. Arcoban súlyosan meg rongálták a templomot. Délkeleti csapataink körzetében nincs jelenteni való.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzene-**
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

NYILTTER*).

MUNKAADÓK SZÖVETSÉGE - FIUME.

Meghívó.

A Munkaadók Szövetségének elnöksége ezúton is meghívja a t. tagokat a

XI. RENDES KÖZGYÜLÉSRE,

a mely a kereskedelmi tőzsde helyiségeiben első összehívásra **szerdán, április 11-én d. u. fél 7 órakor** és ha a tagoknak legalább egy harmada nem jelennek meg, második összehívásban a megjelentek számára való tekintet nélkül (lásd alapszabályok 4. §-át) **szerdán, április 18-án d. u. fél 7 órakor** tartatik meg a következő

n a p i r e n d d e l:

1. A választmány jelentése.
2. A pénztáros jelentése az 1916. évi pénzügyi adatairól és az 1917. évi költségvetés előterjesztése.
3. A választmánynak és a végrehajtó bizottságnak szóló felmentvény megadása.
4. A választmány tagjainak megválasztása (a kilépő tagok újra megválaszthatók).

Fiume, 1917. április 3-án.

A Munkaadók Szövetsége nevében:
Klein alelnök.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

Utolsó napok!

Szab. Osztálysorsjáték

110.000 sorsjegy, 55.000 készpénznyeremény. Egész sorsjegy K 12.—, fél K 6.—, negyed K 3.—, nyolcad K 1.50

főnyeremény a legszerencésebb esetben 1 millió korona.

Sorsjegyek kaphatók **LOIBELSBERGER ERMINIO szerencse-gyűjtőjében** Via Lod. Kossuth 20. szám.

Tisztviselők!

Kereskedelmi alkalmazottak!

Altisztek!

Munkások!

Fiume és Susák területén

negyedévi **5** koronáért

kapják A Tengerpart-ot házhoz szállítva.

Előfizetés bármely naptól
Via Clotilde 4. I.

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burkolozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

Egy 7 méter hosszú és 3 méter széles napellenző

PONYVA ELADÓ.

Cim Plasse Scurigne 37 Vidich ház
(az új kaszárnya mögött).

FŐVÁROSI NYELVTANÁR

francia oktatást nyújt gyermekeknek és felnőtteknek könnyű módszerrel s mérsékelt díjazásért. Cim a kiadóban.

Szőllősi Ármin tartalékos főhadnagy, jelenleg a harcérien, úgy a saját, mint családja és az egész rokonság nevében mély szomorúsággal jelenti, hogy atyja

WEINBERGER SIMON ur

82 éves korában tegnap délután elhunyt.

Temetése holnap, pénteken, április 6 án délelőtt féltíz órakor történik a fiumei izraelita temető halottasházából.

FIUME, 1917. április 5-én.